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на системи різного рівня, трансформацію можна розглядати як іманентну 
властивість системи, яка містить передумови безперервної зміни форми [1]. 

Таким чином, трансформація позначає якісні перетворення або становлення 
економічної системи різного масштабу, що дозволяє перехід на новий рівень 
функціонування і розвитку системи, який здійснюється послідовно та 
безперервно на всіх рівнях економічної системи. Перехід на новий рівень 
функціонування і розвитку системи економічної безпеки підприємства, 
змінюючи якість простору, відбувається під впливом трансформацій, що 
потребує зміни функцій самої системи. Такий процес пов’язаний із змінами 
підсистем та змінює характер взаємодії елементів системи. Протікання 
трансформаційних процесів та їх вплив на функціонування та розвиток 
економічних систем зумовлено внутрішніми або зовнішніми факторами.  

Трансформаційний процес це складний і суперечливий процес, від якого 
залежить послідовна зміна станів об’єкту дослідження в часі, послідовна зміна 
предметів і явищ, що відбувається закономірним порядком. 
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ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА СУБ’ЄКТІВ АГРАРНОГО 
СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

За сучасних економічних умов діяльність підприємств, незалежно від форми 
власності та організаційно-правової форми господарювання, схильна до 
постійного ризику та загроз, що пов’язані з посиленням впливу карантинних 
обмежень та факторів зовнішнього ринкового середовища. Постійне підвищення 
ризикованості господарської діяльності здатне спричинити значне погіршення 
фінансового стану підприємства, а в майбутньому призвести до банкрутства, і 
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потребує від кожного суб’єкта господарювання розробки та реалізації підходів 
до визначення та посилення рівня фінансово-економічної безпеки. Разом з тим, 
забезпечення рентабельності вітчизняного аграрного сектору вимагає сучасних 
підходів щодо розроблення рекомендацій посилення його конкурентних переваг 
та підвищення рівня фінансово-економічної безпеки, на який впливає недостатнє 
інституційне забезпечення, відсутність єдиної облікової політики та посилення 
залежності підприємств аграрного сектору від зовнішніх інвесторів та 
кредиторів. 

Аналіз висловлювань науковців та дослідників показує, що фінансово-
економічна безпека аграрного сектору має складну структуру. Дослідженням 
питань забезпечення фінансово-економічної безпеки аграрного сектору 
економіки займалися Р. Марков [1], В. Козловський [3], С. Козловський [3], 
Л. Вдовенко [2], О. Черненко [2], С. Фролов, О. Козьменко, А. Бойко та ін.  

Так, на думку Р. Маркова, фінансово-економічна безпека аграрного сектору 
– це система взаємовідносин між учасниками чотирьох сфер аграрних відносин, 
яка повинна забезпечувати активні відтворювальні процеси в аграрному 
виробництві та прийнятну рентабельність аграрної діяльності, знижувати ризики 
ведення аграрного бізнесу і гарантувати продовольчу безпеку регіонів і країни в 
цілому як складову в забезпеченні національної безпеки держави [1]. 

Варто зазначити підхід науковців Л. Вдовенко та О. Черненко, що 
фінансово-економічна безпека – це фінансовий стан, за якого відсутні будь-які 
загрози (внутрішні, зовнішні), тобто підприємства динамічно розвиваються в 
умовах гідротермічної та цінової невизначеності, одержують прибуток як 
визначальний фактор фінансово-економічної безпеки та мотив підприємницької 
діяльності, що відповідає пріоритетним інтересам аграріїв та сприяє 
забезпеченню продовольчої, національної та екологічної безпеки [2]. 

Пропонуємо позначити фінансово-економічну безпеку аграрного сектору як 
такий стан, що забезпечує захищеність фінансово-економічних інтересів 
суб’єктів аграрного бізнесу від негативних чинників внутрішнього і зовнішнього 
середовища та створення необхідних фінансово-економічних умов для успішної 
діяльності, стійкого розвитку шляхом своєчасної ідентифікації та запобігання 
зовнішнім і внутрішнім небезпекам та загрозам. 

Базовими елементами фінансово-економічної безпеки суб’єктів аграрного 
сектору є: забезпеченість фінансовими ресурсами, фінансова стійкість 
(платоспроможність), рентабельність операційної діяльності, результативність 
фінансово-господарської діяльності, можливість і вартість залучення зовнішніх 
фінансових ресурсів.  

Визначення стану фінансово-економічної безпеки суб’єктів аграрного 
сектору передбачає застосування підходів, що передбачають оцінку рівня 
фінансової безпеки як складової економічної безпеки національної економіки 
(рівень інфляції; обсяги внутрішнього та зовнішнього боргу; дефіцит державного 
бюджету; рівень монетизації; міжнародні резерви (за виключенням золотих)); 
оцінку рівня фінансово-економічної безпеки на основі розрахунку показників 



Матеріали І Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 

~ 258 ~ 

(темп приросту доходу (виручки) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг); 
фінансовий результат до оподаткування; прибуток (збиток) від операційної 
діяльності; рентабельність операційної діяльності)); оцінку рівня фінансово-
економічної безпеки на основі індикаторів (коефіцієнт покриття; коефіцієнт 
автономії; коефіцієнт маневреності власних коштів; коефіцієнт фінансового 
левериджу; коефіцієнт співвідношення необоротних і власних коштів; 
коефіцієнт забезпеченості оборотних коштів власними оборотними коштами; 
рентабельність активів) [2; 4]. 

Фінансово-економічна безпека суб’єктів аграрного сектору направлена на 
забезпечення достатнього рівня ефективності фінансово-економічної діяльності, 
захищеність від зовнішніх та внутрішніх небезпек й покращення фінансової 
стійкості та стабільності.  

Зменшення загроз фінансово-економічній безпеці суб’єктів аграрного 
сектору покращить стан їх розвитку та надасть можливість досягати належного 
рівня реалізації заходів щодо підвищення ефективності використання 
господарських ресурсів, забезпечити виробництво новими технологіями та 
розвинути соціальну інфраструктуру.  
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